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1 Rk =]

] & 25 [0, A& 0T, Lagrange fHE5 S, BUE, BAFZ, Nabla 7, M &1,

AR, ARRRAR S, AR, B, WIRIEE), RIAWIKIZE).

1.1

TEIR ]

W 1.1 % vy, v0,v3,v4 & R2 WA EE.

1.2

(1)v1 A (v2 Avs) = (v1,v3) V2 — (V1,V2) V3.
(2}<’Ul A vo, V3 A ’U4> = <'U1,’03> <'02,’U4> — <1)1,’U4> <1)2,’U3>.

(3)[v1,v2,v3] = [V2,v3,v1] = [v3,v1, V2]

EIEATE

@l 1.2 (Jacobi) & vi,ve,v3 £ R?2 8§ =Am=. N

1.3

1.

v A (V2 Avz) +v3 A (V1 Avg) +va A (v3Av) =0

SRR~
W R AT, WMBBORE R R SR . SEIE, T R =AM e A

=M, IR FFAEE, IR FFEB T EL B, HoR AT DU T P47
VUi, M ERERAD, AT 2R, SR O RIEEE B, BT LA IE A A 4k

i e= 2l Bk MoSHele, fle =0 < ere =0,

TS B AR R 947 51 5K
ToATw = (det T)T (v Aw).



2 HiZ%REEERL

P2k, wEAh gk, K S5, VimaE, iR, iR EE, HoR, nE,
EPHL, FiEE, WYIPE, Frenet #r48, Frenet 23\, AR L, #h2kit
FAEH
2.1 EEMEm

EIE 2.1 HLENBHEETUEmE/ARERE, Lok FEHE — KK
A&, B
t
dw=/

EX 2.2 (Fernet ¥rZR) # 5z F W& r(s), £AE L

dr

n ()|dr  §'(t) =

T (t)

dr’

(1) t(s) = j—’;(s). (=)

(2) w(s) =|E(s)]- (4 %)
ElE >0 0, B

(3) n(s) = 757 4E(s). (20 %)

(4) b(s) = t(s) An(s). (kiktE)

(5) 7(s) =—(F.m). (%)




EIE 2.3 (Fernet AR) #EEZREHE r(s), RIX
{t(s),n(s),b(s), K(s),7(s)}

HHE Fernet 4nZe. N

t(s) = K(s)n(s)
n(s) = —r(s)t(s) +7(5)b(s)
b(s) = —7(s)n(s)
B R HE I X,
d K t
P = |-k T n
b -7 b

TIE 24 ENHE »r 9HE >0 Wr EEEANAFRLELORA L4
7=0.

EH 2.5 (MIZIEEAEE) £ R PHMEAGE r,r 2 LER—ASHE
i (a,b) £, #H2

k1(8) = Ka(s) >0, T71(s) = 72(s)
W 5 RS 69— ARIKEANIE 1o EH r,.
2.2 TEIBANTT
T 2.6 (FERLLRFEL) o —RENHX r(t), KX
{T,N,S8,k,+}

RAMA FA5 % R W& B Fernet /5, N

a0 e . T
((ilsT;(t) = x K |% ; ]Y
FrEa0) x x  RT|9F B



A R At

dr dr A d?r
at

- < - ES S q$2
T=4 N=BAT B= 44t
|57 | dr \ &r
dt at /a2
2 dr d?r d°r
i—;/\% [dt?dt%dﬁ}
= 3 = 2
dr dr A d3r
dt ar N ae

WEBR W {T,N,B,k,7} N p(s) = r(t(s)) M—Hl Fernet tx22. ¥ & F|
s'(t) = |95 (t)|. BILHE

C0) = B s(0)s'(1) = T(s(0)5' (1) = | T (0)| 1)

2 1) = L oy + Ts)s"0) = 070 + | 0| wven

%(t) == (8" —&2T) + (ks's" + (ks"*) )N + & %(t) ’ B
HE. 0

2.3 SRR
1. i, IFiEH 2.
2. 1 (R.4).
3. A 2.
4. M5, IR 5.
5. 2 (.d).
6. 51, &M (R.4).
7. f£ 0 Kb, Fernet 2R KA T 578,
8. A HE Py TEE A, I (r, ) B, F S50 2 (v 7).



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

AR EE RER A W r(s) = Xs)t. & k> 0, MRS t =
N(8)t + A(s)km, NI N (s) =1,k =0. FJ5.

AR E RAETR L M 7(s) = A(s)n. KF t(s) = N (s)n — A(s)kt +
As)Th, W A= —1/k, N = 0,7 = 0. MiliZF.

.
.
.

(PRI ZEC 0, ¥t = (cosO,sin0). WA S| = [92] = s, W7 DAE HeAR
0= [0 0 do. BIEHAE ¢, B r = [ t(0)do

1 (R.d).

kONEBORE L. ROIE B EROE R AL AT () N % T
(T,7r) =0, TR K(N,r)+1=0,8 (N,r)= -1 FRT (—sT + 7B, r)+
(B,T) =& (£), 7 (B,r) = %df(f) MIMi 7= -4 N - L4 (1) B.
Gity (ror) NEHL (D)2 + (2L (1) Aws

K2, B2 AR, Hk s

b (4 ()

K Tds

1E k AREFEE p RN, 208 HEm5,
(P, T)=1 (p',N)=0

W (p,p) NFEH, W (p,p/) =0, 1 (2L (L)) #0, Aifi p/ =T, M
ifi p & FALEZEIEN 2R, B r 2 8 A2 P RAHE.

iz L’hoptal v

TR (1 il R PR IR LR, A2 AR LE ) 17 B AN 45 5 17 8 5 A D B 6.
WRZG AT CURI AT el w 38, BRI (T, w) HEL



18.

19.

20.

21.

TRk w &AL &, B r, W (T,u) = cos§ NHFE, KFH
k(N,u) =0, NIl (N, u) = 0. I w = cos 6T + sin 0B, WL K
5H 0=cosfcN —sinfrN, Ml 7 = cot k.

Rz, %2 AR, e 0§15 cot = 7/k, {F u = cos 0T +sin0B. EHHEK
S u BFEAE, P& (T, u) = cosd, .

bl - 27 S 5 ] R I, B 2 5 L R,
(eI LRGN —n(—s), BRNHGIN k(—s), 7(—s)

W v(s) =zt + yn + zb, 5 ANKME.
Ay A B e .
.

3 HEAEIFEL

s L1t T SO TR %) TIPS T = S 2 /I Vi D /W

., Weingarten 484, #l4 r, WA 55, XU A&, Btk or ), S04 A, 7 &, Gauss
W, PR, Gauss T, B s, FA 1, EdE, Buler A, BRARIZ AL
b, Jie i i, SR, B, AR, B, v RS i, 4 e .

3.1

TE T2 [ 551

&

R2

M :r(u,,v)



EX 3.1 SFFEMNE r(u,0), BHE—EGWTE Tp 2L
o H—AAMX
= (dr,dr) = ds* = BEdu? + 2Fdudv + Gdv?
A

E=(ry,r.) = ||7"UH2 F=(ry,r) G=(ry,ry) = ||rv||2

e HARHX
Il = — (dr,dn) = Ldu® + 2Mdudv + Ndv?

£
L = (ry,,n) F = (ry,,n) G = (ryy, 1)

o Weingarten T %

W T — 1Tp

Iy + YTy > —TNy — YNy,
Z L Gauss ME K fa-F3¥iE o
K =detW H = %trW

R EEE kg, ky AW BFAANRAEAE, 3289 £ 77 ) A 3F 5 69 42 4%
E@% €1,€7.

EX 3.2 sFFENEEH M E#RK A A r(s), &L
. WEQEH T2
o k= (SEn). B, WEGEGSONE. (i)

o ky= <dt§,n/\ d?‘>. CECERCE FUPER P CEXEY



W 3.3 LEWES X tkmE, A

(X, X)

EIE 3.4 Weingarten T W 2 A6, Bt Tz XY

(WX,Y) = (X, WY) =TI(X,Y)

A
Ap

[

3.5 @it it H 4 Gauss % K ATl % H HR (R, /4R (1.9))

_LN-M> . 1LG-2MF+NE

K="
EG - F? 2 EG - F?

FIE 3.6 (Euler AR) % ki ko AE—EMNZME, e e, HMBHEG T
@, EWAE X Be AN 0, N

En(X) = ky cos? 0 + ko sin? 0
%, EWER T EEE B3Rk E M KM
W 3.7 KALE r(u,v) = a(u) +vl(u), W r 2 TEHE S LR Y
[a’,€,£]=0

LARYBEAEAHL, AL A E@QERT, B n(u,v1) = n(u,vs). LA
ToE&ER

ST d e R LR AL E, A, Y& & e — AP
Rl 3.8 —ANy @A SALRNT S, MR R E R F @ e — 3.

3.2 TEIEAMFE

il 3.9 Weingarten T3 A AL TREMETURE L X, X Tm=E
X =ar, +br,, WX =ar, +yr,, B

C)-Go (o)
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MERR Rk
n, = Ar, + Br, n, = Cr, + Dr,

Wit s ey, r, FENE

—L = AE+BF —M =CE+DF —M = AF+BG —N =CF+DG

(V)0

By

i B
A BY (L M\(E F
c p)] \MmM N)]\F @
NI}
WX = —an, —bn, = —(a¢A+0C)r, — (aB +bD)r,
M
2\ (A C\(a\ (E F\ (L M\[a
yv) \B D)\ v ) \F @ M N b
LI 0

W 3.10 X =ar, +br, REF® (RL¥45) $ HAXY

a? —ab b?
E F G|=0
L M N

UERR  AR¥E Ldni, BIF Kk 32
L(aY_(EF LM\ ([«
v ) \F @ M N b
K E F a B L M a
F c)\v) \m N b
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XREMANTTE, HE k15
La+ Mb Ea+ Fb
Ma+ Nb Fa+ Gb

Rp
L E|, L F M F|,
a® + ab + b* =0
M F N G N G
Rp
a? —ab b
E F G|=0
L M N
i AHIE. 0O

EIE 3.11 AXAEE r(s,t) OE—% P, LARBEAEFOLK (u,0) 1£1F
Ty, Ty WL IER.

X AATIBAL A &, LT MR R B ESF (u,v) 47 vy, 7y BT
FHTE— 20T H6. ERMARNELAGEELRH. LT

Ty = \/Eel Ty = \/562 I = Edu? + Gdv?
n,=—kivVEe, n,=—kVGey Il =k Edu®+ kyGdv?
WERA DLBR4ERE P109 AT P171. O
5 3.12 M FTHEAH o B9HKAE

r(u,v) = ( acosucosv , acosusinv , asinu )
ry,= ( —asinucosv , —asinusinv , acosu )
r,= ( —acosusinv , acosucosv 0 )

#H
I = a?du® + a? cos? udv?
H
n= ( cosucosv , cosusinv , sinu )=1ir
#

II = adu? + acos? udv?
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5] 3.13 s+ Fredtdm

r(u,v) = ( f(ucosv , flu)sinv , g(u) )
ro= ( f'(w)cosv , f(u)sinv , g¢'(u) )
r,= ( —f(u)sinv , f(u)cosv , 0 )
#
I=(f'(u)* +¢'(w)*)du® + f(u)*dv?
A
n= (u)21+g’(u)2( —g'(u)cosv , —¢'(u)sinv , f'(u) )
Fw = ( Pyeosy  fsine g )
Tuy = ( —f'(w)sinv , f"(u)cosv 0 )
Tyy = ( —f"(uw)cosv , —f"(u)sinv 0 )
#

(f/g// _ f”g’)du2 + fg’dv2
TP + 7y
5] 3.14 B HAL f(o,y,2)=C =X @, F—HAAHKXA

IT=

I =da? 4 dy? 4 dz?

Vi=(fl [, f) A—Ak@E (ar—2RE440) FEAHXA

Yy

= |Vf‘ (CLr dyadz) fyx fyy fyz dy
foz fzy fzz dz

WERR MmN E L, BB 2 = 2(x,y), W

r(x,y) = ( ) Z(.Z‘,y) )
Ty = ( 1 5 0 ) Zﬂ?(xvy) )
Ty = ( o, 1, Zy(x,y) )

TG o L (f2, f f2) Loy B5HHHEE (BN T = ds?, LR IAAR. )

I= (m’i +1)dy® + (2@, )dydz + (2" +1)d2? = (zydy + z,d2)? + dy? + d2?
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N BA TS S R

n= o fo s fy » £ )
T (0 , 0 , zwl(z,y) )
Tay = (o, y Zey(T,y) )
Tyy = (0, o zgy(Ty) )

[14
I = feZzz M= fzza:y N — fzzyy

M 77
iy, 2(2y) = C KRB SH, 138 (L1d) siersi g

fig + fizzi + fj225 + fozzizg + 2i5f. =0 i,j € {z,y}

M
L = Vi(fa:x + forze + foz2e + [or2o?a)
M =~ g5 (fay + fosze + fyz2y + fozzuzy)
N = Vi(fyy—i_fyzzy+fyzzy+fzzzy2y)
N
II = Ldu? + 2Mdudv + Ndv?
= 97 Lijefone) Judid]
fex  foy iz dz
:—%ﬂ(dx,dy,dz) for foy foe | | dy
Jew  Joy  fez) \dz
THE SE R
f5l 3.15 ¥@ 2 = f(x,y),
r= (x , 9y, f)
r.= (1 , 0 , fI)
ry= (0 , 1 , f, )
N
L= (1+ f'2)da? + fLf,dady + (1 + f17)dy?
m
n= e (~fL—f.)

L+ 72+ f1?
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3.3

1.

2.

3.

SRR
.
T
r(t) + sa.
FIF (B.14) it
RGBS P A, & m B n, BAGIRE (n,r) > 0, WM

0 WEUSWAE, MifT (n,r,) = (n,7r,) = 0.

WL r(u(s),v(s)), B4, ML PIMSEAD T FoNER. &
2, RBEAEHA v, v— AR LESE u, v BPH].

7. THEL
8. TIH.
0. 4, 2 (B.13).
10. LR b MRS, mR R, T A ie i, 2% (B1d),
/\%;&U:EEU%
>t -0
a—Xa— N
cyc
xof e 2t BB 35
LHS = > LAl W ek S
- Acyc Cl— a’_A/ _)\—)\/_ B
11. — AN,
12. 0 (B.11). i, BB, Schmidt EAAL.
13. WA E AN 2170 4 Y170, ToTy + Yory, HIEFIER <= Exize +

F(21y2 + 22y1) + Gyiya = 0. H y1ys # 0 I, 21 = 21/, 20 = 2 /Y2 #&
FFE P22 +2Qz + R =0 MIWANES, /R, M Vieta ©H. y190 =0
R R LR R
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14. .
15. JEHE IR
16. Ak E K
17. A Buler 238 (B.6).
18, i (m ) ((:089 _Sln(g)(x)ﬂfrﬁﬁ/}%?'\jﬁa. e
y sinf  cosf Y
(0,0,0) iEmHEA (0,0, — ), WY (2, y,0).
19. VEREE
Il = (dn,dn) = (Wdr, Wdr) = (W?3dr,r)
II =—{(dr,dn) = (dr,Wdr) = Wdr,r)
I = {(dr,dr)
W FIRHEZ I8 X2 - 2HX + K = 0, #UR#E Cayley-Hamiton &
bl
KI—2HII + Il = (W? — 2HW + Kdr,dr) =0
20. VERBFNEMERE S (r(s),n). WTHE
21. i H.
22. iHH.
23. [\ P51, XT3 ZHATE A 147 51 0 1E .
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

.
.

FEH), Weingarten B FIRHIEZ T X2 - 2HX + K REFOLHE. #
T ZnT Do IR T RE R A AR (R R AL ke, ko #AER E X
1), AN S, e, e n] LU RRE 7R, #4E Cramer 11,
2T 1.

e, R

Ty = Ty + ANy, Ty = Ty + AN,

WIRVEAE D)1 . IR, AR (), LU 37 #H T A Weingarten 2%
A
W iy + Ay, — —ny, Ty + ANy = —1,

[l

W (1 —-IW)=W
WEATHIAS B =L B wa+ W) =W, sw 5w 1]
e, T AT DA R BT A AL, #

K, — Nkl =k, k) — Mokl = ks

k1 ko
/ !
k1+k2_1—)\k1+1—>\k2

Wdr = —dn. HR#FEFETTHIE X, FrelFAT.

20, B1l). K2, 7L Weingarten B dA b5 ok, 21 (B.d),
BEE 5 5 E .

THIRE .
MRIETE A TFE AR, Witk g2 I =0 MM, M0F N du=1,dv=0
A du=0,dv=1% L=N=0.
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32, IXAERAZ IR, W RBATR i By A HE . AR A28 DY =
R IESE o R A R AN )i, 25 ISR DY 5 ST 17, — A <J L 1977 ik
FEAEATAT — 55 5 A FRIEE LA 2 A T A6V T A2 3 A H T 5 381 P T 20
AR EL (RO A VIS € A, AL ZI15 2 72 HAU).

33. BlykmE n 5 o £k, HHE

r, = a'(u) + vl (u)
r, = £L(u
Ty ATy = (a'(u) + v (u)) A L(u)

N TG n BIRRIL, AR vy, 09, R
[(@'(w) + vil (w) AL(w)] A[(a’(u) + v2l'(w) A L(u)] =0
HIA, Ho i
(v1 —v2)[a’ (), £(u), € (w)}€(u) = 0
34. TME. [BZ Gauss WU
0:8 =S r(u,v)— n(u,v)

35. VL, BIZ AR/ M TE = SF B H = 0 .
36. AW E AT

4 FRRESHEILEAREE

TEBIFREE, HARRSE, Christoffel £F5, 58 35 Christoffel £75, Riemann
05, EWAFE, MR EHE— e, IEThREE, B, Codazzi H7E,
Gauss HFFE.
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4.1 EIE[EImm
BRRRIE
FEX 4.1 (Christoffel i25) * FTEMN & & r(u,v), EHIT
e BEEA LR u=ulv=1u? r,=r1,7, =72,
HTF 2 =01, 52 = 0s.
o F—RAMXEH gup = gpa = (Ta,Ts). TA
E=gu F=g12 G=yg»

F— AT X

1= gapdu®du’
a,B

it gf WE4EIE R goB. (B R ngavgw =49)
WARMTEXAN VEG — F2du A dv.
4 %:—%i\ﬁ/;i\%éﬁ bag = b@a = <T‘a5,n> = — <7’a,’n5>. #%

L =10y M = by N = by

L= O VEN
M=) bopdu“du”
a,f

. Ch’l”lst()ﬁel 'ﬁ:% Fzﬂ = Fga = 25 <ra5a T5> QJ’Y.
EIE 4.2 S TEMNE X r(u,v), B RIFRGES)H A

%ra = Z,y Flﬁrv + bagn

e}
ouc n=- Zﬁ bg’f’ﬁ

'}j‘;qj7 bg = Z'y ba’yg%B'
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Wil 4.3 (Gauss) % E—3RENHEF r, W

1 agﬁé 89045 agaﬁ
]_’*’Y _ 7J o
b2 ;g < oue T ouP  ow

PRA% &% — & Christoffel it.%

1 (09py | 0dary Ogap
r = - — -
el Ty <8ua TP T ow (rag, )

M T =359"T5 a5

it 4.4 KL @B ANES, SREXSKEZN, B9 r, L r, B, Gauss
NEN o)

Tl 19lnkE _ 1 0F
11 2 Ou — 2F Ou
1 _pl _ 180lmE _ 1 9E
1_\12 - F21 — 2 Ov — 2F Ov
Fl — _ 1 0G
22 — T 2E ou
2 —_ __10F
Fll —  2G Ov
2 _ 12 _18lnG _ 1 8G
I, =13 = 2 ou — 2G Ou
2, — L19lmG _ 109G
22 T2 ow - 2G Ov
Jm T B
r 2 2 1 [ _10E 109G |
Fu I'fy 2G ov 2G du
e / / /
2 : 2 1 90G 1 90G
I - I3, 2G ou 2G ov
1 1 1 9E 1 OE
7F11” T 2E 0u | 2E Ov
/ /
1 1 1 9E 1 9G
[ Ty —— Iy | 2E0v ~  2E0u ]

EX 4.5 (Riemann i25) % X Riemann it 5
ors,  org
a ¢
Rsapy = Zgég < v au; + Z(FZgF% —T2.155)
n

B 4.6 AFATEMTREERKNFX
(1)Rsapy = Bprsa = —Raspy = —Rsays-

20



(2)Gauss 77 42
Rsapy = =(barbps — bapbys)
i R — AT A2
Rig12 = —(b11baz — by)
(3)Codazzi 77 4%

9bap _ Obay ¢ 3
ouY - oub + g(raﬁb& - Fa7b§5) =0

L=~ HEFFL XEFLAFRATA

ob ob
Jur — Fut = Zg(F§2b1£ - F§1b26)
ob ob
o — Gz = 37 (Thybie — T51be)

HER 4.7 AL, @ R A89iES, SR EXAHKAN, B9 r, L r, B, Gauss
FAEL A
WELY |, (B
VEG VG )| vVE ).
Codazzi 7T HA

(L>U<M>UN<¢E>U .

1

LN - M?
- EG

VE VE G  VEG

FIE 4.8 (HIELEAEIE) % R® PHBHEABE r,ry L LER—ASHK
L, EFEEEH—, AN XAR, WAL RS —ARIKED T ry B
1.

A TEARSRSE

RN 4.9 i85 Schmidt £ AL, AL BRI E A ERARE (rie1, €0, €3}
HEY¥ e3=n.
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WL 4.10 &KL, EXARELEMFTALA

dr = wie; “+wo e
d€1 = Wwiz€2
d62 = Ww21€1
des = wsie; “wszes

A& w;; +wj; = 0. 2P Wij R —Yris s K.

L 4.11 AH:
(1) %—R AKX

+wiszes

+wases

I={(dr,dr) = wiw + waws

(2) H=hAHX

II=- <d'l’7 d€3> = WiWw13 + Wawa3

(3)Gauss #1 & (Gauss #3232 )

dw12

w1 N\ wsy

(4) AR
dA = w1 /\LUQ

W 4.12 AATEMITRRZHNE X

(1) Tt
wij +wj; = 0

(2) EFAREEBNFALX ]

dw1 = wi2 N\ wo

dws = wo1 A wy
(3) EXARR GG LEM TTAEX 1T, Gauss T AZ

dwia = wiz A wsa

22



(4) EXARR GG LEM TTAEX 111, Codazzi 7742

dwi3z = wig A was

dwaz = wa1 A w13

Wl 4.13 KL BERANEST, SREIAHFAN, B9 r, Lr, i, FHR

b Tl T,
VE Ve

il

w1 = VEdu

w2 =V/Gdv

Wwig = —wo = — (\/\/Ea)” du + (\\/FGE)“ dv

Wiz = —w31 = ﬁdu + %dv

Wz = —Ww3y = %du + %dv
@l

5l 4.14 AR EHFEA TG B @GP £,

(1) %@ S RN ZEE by ko HEH, R by =k, 1 S RAEKE
wid [5.4), ©RARATERE RS,

(2) J % ky # ko, XA S ZAE, L ZRAZ®.

5] 4.15 ke R @AM E, VEHBTRE < Gauss BE K =0.

LinE, FE CPATIHIATE, dr 4 ERIRE rudu MDD rode BRI, KE A
VEdu, VGdv. TitE dv, i u A2 5, UMLK T (VEdu)ody. FE,
S du, i v AEHZJE, AL ABHKERNT (VGdv)udu. HRAMEBFBE %,
RRIELT dv, 1w RNEENZIG, ro, BEE er EVIFI BT T

N (VGdv)ydu
" VEdu + (VEdu)ydv

S 2 N, A

(VG).
VE

W (dey, e2) 1 do AVREIER LDw Sl BT des 1) du M, DU wiy = —wsn, HITT

R E ST

0~ dv
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VEdu + (vVEdu),dv

4.2 FEIBAMFE

B 416 £ W@ M ORDEIRRT, G =0, 89—k (u,0) Rb@ L

é]/:“#]é&; ii/l\‘ﬂ]g&‘é/]%ﬂ@%%fﬁ‘ﬂ; er. ]’r;];}%} % =0 él]"/l\ﬁ$ (uw) i‘a[ﬁil]@
L, RA B OETFITT e,

WL 4.17 AT 3R A SO EN B ®E r(u,v), EEBRAEZNEELR. &
&

T Ty
el = — ey = e =nmn
|
w31 = —kiwi, w3z = —kowy
BB (B L R R )
dr = (VEdu)e; + (VGdv)ey
de; = wi2€2 +(kﬁ1\/Edu)63
d€2 = wo1€1 +(k2\/§d’t})63
d63 = (—kl\/Edu)el +(—k2\/§d’0)€2
HF wiz = —wa = —(\/f@)”dqu (\/\%“dv, ki, ko & ry,r, ST EHF,
Rl 4.18 EXAHK T Gauss §F

1

VEG

(VE), +wé)u
Ve ) \ VE |,
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®E 4.19 (CHEKETRIAR) B2 s -mar it £,

Lly) = Z ﬂaxo‘axﬁ + Z Wam

a,B

Lly) = Z 8u’8u3 Z k[)u’“

0,J

m%F {ai} 5 {17} B e F B FARB B K AR 49 7 F N X,

y out ou? —k 0%k
=i ap ¥ Y _ ky _ af 'y
“ Z R b= L) Z Ox*dxh Z 8:57

a,pB a,p

LB w9 o
T 9xedxB - Oz 0xP OutduI p 0z*0zP Ouk

4.3 SRR
1 (1) 25, BRI, (2) N Gauss AR, 4304 WITT LUK .
2. MU &R BeR S9N
da® = a®du’
WA (1), FEE (2), FERI, 26— M @ld), siks msm
W, T4
Or _ ourodd  Pw
Oxi0xI Tap oxt OxJ o0xtoxI Ty
AT (BAF SRR AL 52, A RAT )
0o/ 9 or
YT\ Db’ Ozt
Ou® ouP oul 0%u oud
Ty T AL e e

2R S ITRAE S KL,
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MiH (1),
~tk Ba:é oxk
=g Aué dun
PRI TR 5 TSR AN

Bk T =tk
Ui =Tei9

2, FPN
s 81336] %%% - RN
ou® ouP oud ok

598 52t 913 Ouk dun”
O?ur Oud Oz

Oxidxi ut 8u"

T ou® ouP Ox*
R 615 Oz 3u"g

0*uY Ozt on
1990 i dxi0x7 oun?

¢ oo ok | o ort
B 9gi Pxd Qun  Hxtdxd duY

t9v6 5555 o= mAAE0

i

L
CRIAAR (L),

AR

iz (ad) ek Bal), s

L N
]ﬁ\/i:ﬁ sz:ﬁ

L BT A, MR (BLT), £ 7E IR R, St A F A,
L=HE+ f(u) N=HG+g(v)

FERE T4 % bk = A,



8

9

10

11.

12.

13.

14.

15.

16

AT
E

G
) = 0w = Au,v) >0

Iy
I = Edu® + Gdv® = A(u,v) (f(u)du® — g(v)dv?)

T = ky Edu? + kyGdov? = (1 4+ AH) f(u)du? + (1 — XH)g(v)dv?
AR AL AT
da = +/f(u)du d(v) = /g(v)dv

YRR B Rt R A, A ([1d), RBRTE, B ECTE. Rk S —
AT AR

N (L), FiE R R Gauss JiEE, JE# AL Codazzi J7 R

A R

W

A (L) 2
(), + (45, -
(WE), = AVE),
WG = AVG)u

Codazzi FHE S A AEH M. 55 I BB A A8

#A (ad).

e — K

#A (L1d).

- BRI IE SRS, T

dr = dr + Ades = (w1 + A\wsi)er + (wa + Awss)es
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17.

18.

19.

20.

[

dw B K
(wl + )\WSI) A (UJQ + )\w32) - 1+ )\w1/\w32+w31/\w2 + A2 w31 /\w32

w1 A\wa w1 Awag

K=—

(L), P T MR SR A BT RS R, Gauss 2
F R 4B A2 i AL
IR, i

i_ 1 (w1 + Awst) Awsz + w31 A (w2 + Awsa)
2 (w1 + Aws1) A (w2 + Adwsa)

FALATIE.
AR SO E AL WA r = Ney + pes, T2
dr = dXej + Ade; + dpes + pdes = (dX + pwor)er + (dp + Awiz)es

TR
dw1 = du N wo1 + ,udwgl
wig Awy = wia A (dp + dwiz) = wia Adp

E& [LdUJQl = O, Efi, )\dw21 = 0, E& dw21 = O, iZiE1E Gauss %%?‘j 0.
TESEAEAT A AR, A (L), T T, AR (Bu), Hoor s
D2, L ST o S 4

[ =du® +dv®. BN Gauss i RAEE — AL XA 5%, M1 HEE—
FEATE A I anit, % K = 0. BiE BiEE

wiz = {dey, ) = (Pyy, 7)) du + (1o, 7y) do
FIF v, ry BALIESE, 2588 wyy = 0.
o (ad) o (1),
N (L17) B, SRR war = —krwn, was = —kaws.
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5 HEAAE/LATE

Gauss Zi@b e 2, VIBLGS, SRR, (RADH, FIRSH, AR, 7
%, Ml R MHHe R, Liouville A, WIHLSFAT 44658 R, F8EUHLES, VA8 FR
2, R AL AR 22, 0 il 2R w0k i 2R 2k, MR, Gauss-Bonnet

A3, Riemann £ &, Poincare ¥ &.

5.1 EIE[E]m

W 5.1 Wi 0: 5 — S REIEY ARG T LRI Y 0L RS (€125}
Ao {€19,3} MRFFEI &

w1 = d')l W = (:.)2
L HAL S AT H AN 8 F v, w,

(04(v), 04 (w)) = (v, w)

W 5.2 Wht 0: S = S AFEHKMGY ANAELDF N> 0 EEFFHEE

I=\I
AE VR | &1 = cosfe; + sinfeqy
Rl 5.3 FEdHEREHK ,
€y = —sinfe; + cosfes
~ W13 = cos Bwisz + sin Bwas
W19 = wyg +db
(o3 = — sin Qwi3 + cos Bwos
WERR & WIBHAER L. EEF
w13 = —(eé1,des) = — (cosfe; + sinfeq, des)
= cos w13 + sin Owas
Wa3 %%’éMB‘J O

Rl 5.4 EA % Gauss MR &EH HIAT AR ZFET .
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EX 5.5 () xddE r(u,v), AEELHX p(t) = r(ut),vt)), X v(t) £

W LR AR, £ DY =0, WA () F4.

S 5.6 & v(l),w(t) RE@ S LiBBE 4 FAGEED, U (v,w) 2F

EX 5.7 (Liouville) % (u,v) A#d S #9ELLH, &
I = BEdu?® + Gdv?
K y(s) = r(u(s),v(s)) Zd@E S EagIRK A&, 0

W WE (VG
kg_ds @cose—i—@s 0

EF 02y 5u-kkA. B, LHE

duv _ 1

E—ﬁcosﬁ

dv _ 1
N

ds

AEH

il 5.8 A TMHEAR T ILEM =

(1) 8@ S EX A LB &R v RAZ L BLRYLE 4, W& T
Eme Aol m e ke &I

(2) % 0:S— S REBEH, v 2 S LHAE, N oy £ S 6Nk

(8) EAevh @ EF 6 RALH KL A MK, R, FET— & P HEHRA
— AR U 13 U WA E Q 5 P A U REZEGNE LA EE P,Q
g i & b AT ARG

W 5.9 AdEm S EEE— 5 P WL A AMNE-TFHLIRE r(u,v), RFik
P 3t F (0,0), sbBt

(Dr, Lr,.

(2)u AR IRKAZM ALK, w =0 BEY v KA AR KK SR 3 2%

B, H— R AT XA

I=du®+ G(u,v)dv? G(0,v) =1
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W 5.10 A8\ S LEE— 5 P R (B0S) AEMNRERLITE r(p,0),

s

-~

(rp Lrg.
(2) &4 p BARK LML,
B, H— AT KA
I =dp* + Gdo*

b

limr=P limvVG=0 lm(VG),=1

p—0 p—0 p—0

5.2 EBANFE
EX 5.12 Ta, AMLHAE—e £ E axedi apeEfe s T8
# S EeEEIRKE A r(s), 1F

e = — es=nANe; es=n
ds

)
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. WEAE 5= d2

ds ds
. aﬁ‘ﬂb-?k' <ds,63>:%
o b F kg :<%762>:%

)

€] kg kn €]
d k
— e = — T [0
ds g g9

€3 —kn —Tyg €3

=
pi

513 HBBHDEATH v =3, [Ore, WIHEM

Dv=>" (df"‘ + ZngfﬁduV) r

a By
IERR BN
dv =3, dfre + Y4 fPdrs

= S dfra+ X 7 (L5, T, A0 + 3, b5 ducn)

=>. (df"‘ + Zﬁ,’y ngfﬁdzﬂ) re+...m
(187830 TIPS RN I:0FS 8 O
Wl 5.14 @ r(u,v) LIRKAKBE v =r(u(s),v(s)) AMHE L LY
d?u n Z du® du’

= =1,2
ds? B ds ds 0 v ’
SERR X r(u(s),v(s)) KT, FIA (L1d)
vy e
ds?2 = ds ds Ou~ouf ds? Ou

du duﬁ d2u7 or
u u 2’U. ™
_Z (Zaﬁdds dds +dds2w)('§9?+"'n

MR E X, 712 BIRECN 0. O
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Wl 5.15 % (u,v) AWE S GEZSEE, v(s) =r(u(s),v(s) £td S L
AR K A Bl &, W] v RAMK S LY

du — = cost
% = % sin 6
_ (\/E v \/é)u T
% = \/% cos 0 (ﬁsme
Rl 5.16 L H— A AT XA
I = du?® 4+ Gdv?
w, m
K= _ (\/a)uu
VG
HERR HX
w1 = du Wy = VGdv
A
dw1 = W12 A\ wo dCUQ = W21 A w1
1S
wip = (\/é)udv
i
K= _ dwi2 __ (\/é)uu
w1 A\ w2 \/é
4. O

5.3 @R
1. ATDMERIEI wy,wy (13
I = wiwy + waws
XA, BT T A TR RS wio

dw1 = W12 A\ wo dWQ = W21 A w1
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FitHE Gauss #i%

dw12
w1 A w2

- R R B A

. S ILBRYEE P222. §5.5 Fifyl .

.
20 (b.1d).

CAES 1 U ARTE.

- PUONIRIE A ML, T T3 2 (D) [0 B AR AT 1. 10T AT A2 B DR 4 A
JE, BT CAMEAIT) ) 8 7% B OR A R0 s 2 AH () £ B2 P78

LB De — o, (b.1d).

10.

11.

12.

13.

14.

15.

FIH Liouville 23X (@), HEEH, G =scosu.
# Liouville 27 (5.1) 4.
2, (5.12).

B, H] w =e,nAw=ey, N (B2,

b3

FIRT (513) W ds, 1 6 F1 u IR,

FIA (b.19) W2 ds, JeAR 0 A1 u (9% R, 8 using = C, 1

2
cosf = \/1+C—2,tan0: _—
u

FAHAZ AR 5 u LA,
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

B5 RAZEON o(u?). XA u HHERIF, #IA (b.1d). HE#

92VG 1 oG \? 1 892G 102G

\F(O 0) = — ) +—== =-——(0,0)
ou? —4/G3 \ Ou 2V G Ou? 0.0 Ou?

FIH (b.1d) ke, DiRBL5 5 P127 ) P128.

HES

Lr)/o%\/de A(r)/ozﬂ/or\/dedr

Feae (b1d), MHLAER R T, % Gauss MAmHE YD LHH, K
3 1 RAT DU VG, MR Liouville A3 (5.9) 30 00 %

WHIELZZHUEAT - HEL, Wi\ Liouville 230

1 E,
——— =0« E,=0

VG E
W E(u,v) = ( ). FXT AR Liouville A2
1 i 1

—2sinfy =0

I = E(u)du® + G(v)dv? = da? + do?
AN T R [ A4

B T2 P2 AN R I 28 A AN M aq, a0 € (0,7), HRIE Gauss-
Bonnet A AT )E.

WA + S =
Hu=210,0=e"00
W

W
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